



掌上奉化

奉化发布

今天阴有阵雨,偏东风2~3级,3°C
~10°C。明天阴有阵雨,偏北风3~4级。
区气象台2月27日16时发布

总第8783期

今日4版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

胡永光在奉化区产业发展暨2023年度经济风云榜颁奖大会上强调 加快打造经济发展新增长极 实现产业高质量可持续发展

本报讯(记者 张礼兵)昨天下午,奉化区产业发展暨2023年度经济风云榜颁奖大会在奉化剧院召开。区委书记胡永光强调,全区上下要深入学习贯彻习近平总书记关于建设现代化产业体系的重要论述精神,第一时间落实省委、市委“新春第一会”要求,凝心聚力、政企同心,助推奉化加快打造经济发展新增长极,实现产业高质量可持续发展。区委副书记、区长魏建根主持,顾卫卫、陈红伟等出席。

围绕产业高质量可持续发展,胡永光强调,必须提振信心、坚定决心,科学理性对待经济发展的不同声音,时刻保持清醒、冷静,勇于攻坚克难、敢于开拓创新,不断推动奉化产业发展的步子越来越稳、路子越来越宽,推动奉化在跨越发展的快车道上蹄疾步稳、大步前行。广大企业要聚精会神干事业、一心一意谋发展,成为奉化未来发展的最大动力、最强支撑和最亮标识。必须明确方向、找准赛道,继续坚定不移做大做强现代服务业,加快把服务业的体量规模做上来;坚定不移做大做强先进制造业,推动传统制造向高端制造、先进制造升级;坚定不移做大做强都市农业,加快打造宁波绿色都市农业新中心。必须做强主体、激发活力,希望广大企业家解放思想、开阔视野、敢想敢干,培树“不畏浮云遮望眼”的大视野、“不破楼兰终不还”的大执着、“不混丹心创新愿”的大魄力、“不畏风雨同舟渡”的大格局和“不忘初心济天下”的大情怀,进一步坚定闯大市场、干大事业、求大发展的信心,力争把企业做得更大更强、更优更久。必须优化环境、强化保障,围绕营商



环境优化,大力实施“双增双强”行动,推动作风建设从改造主观世界向影响客观世界转变,做到助企服务零距离、政策兑现零时差、办事流程零障碍、违规违法零容忍,全力打造“办事依法依规、办事便捷高效、办事

暖心省心”的营商环境最优示范区,为市场主体高质量发展保驾护航、赋能助力。

胡永光强调,奉化“跨越发展、二轮攀高”的现实支撑在产业、前途未来在产业、依托依靠在产业。一季度是实现全年发展目标的关键时期,是推进各项工作的最佳时节,希望政企同心、合力打拼,以想干的主动、敢干的勇气、会干的智慧,全力做好扩投资、促消费、保平安各项工作,确保实现开门红、季季旺、全年胜,奋力开创奉化产业发展新局面,为建设现代化滨海大都市健康美丽新城区奠定坚实基础。

围绕营商环境优化提升工作,魏建根强调,各地各部门要坚持重商、亲商、富商、护商,进一步强化统筹协调,在政策直达快享、助企纾困解难上快人一步、优人一等,切实为企业壮大、企业家成长、各类人才发展保驾护航。希望广大企业家始终扎根奉化、深耕主业、做大做强,拿出办百年企业的恒心、当领军龙头的雄心,为全区产业发展多作贡献;各行业协会要积极发挥服务企业、规范行业功能,为行业企业创新发展提供更好服务;金融机构要围绕服务实体经济,着力推进金融产品和服务方式创新,为“跨越发展、二轮攀高”提供有力支撑;全体奉化人要树立“优化营商环境从我做起”的意识,当好营商环境代言人,全力营造“人人都是营商环境、事事都是营商环境、处处都是营商环境”的浓厚氛围。

会议表彰了2023年度奉化区经济风云榜及区政府质量奖获奖企业;获奖企业代表作交流发言,相关部门作表态发言。

企业坐“C位” 部门当“绿叶” ——奉化区产业发展暨2023年度经济风云榜颁奖大会侧记

记者 徐琼

昨天下午,一直备受关注的奉化区产业发展暨2023年度经济风云榜颁奖大会在奉化剧院召开。

随着一张张饱含诚意和期待的邀请函被送入企业,企业家们如约而至,热情高昂地步入会场。在这场属于奉化全体企业的“颁奖盛典”上,企业坐“C位”,部门当“绿叶”,近600位企业家代表齐聚一堂,与会人数刷新奉化自举办经济风云榜颁奖大会以来的历史之最。

一批优秀企业受到隆重表彰。宁波亚德客自动化工业有限公司、宁波海威汽车零部件股份有限公司等约40家企业分别荣获“突出贡献奖”“创新贡献奖”“发展贡献奖”“重大贡献奖”。此外,浙江恒基永昕新材料股份有限公司、浙江祥晋汽车零部件股份有限公司、浙江爱伊美服装有限公司获得了区政府质量奖。

在面临形势错综复杂、外部不利因素增多、内部周期性和结构性矛盾叠加的2023年,奉化

实现一个又一个突破,步子越来越稳、路子越来越宽:新认定高新技术企业139家,数量创历史新高;新增10家专精特新“小巨人”企业,数量居全市第一;麦博韦尔、恒基永昕2家企业的3个场景获评国家级智能制造优秀场景;韦尔德斯凯勒、联光光子2家企业产品获评国内首台套;奥迪斯丹荣获2023年GSMA国际“5G智能制造挑战赛”……

万马奔腾的市场主体铸就了万象更新的发展希望。企业既是市场主体,也为奉化经济提供有力支撑,他们在各个领域勇当先锋、作出贡献,为高质量发展注入源源不断的“活水”。

“数字化为企业带来了更广阔的视野、更高效的运营方式,更贴近客户需求的产品和服务,比产业、比规模、比速度,更要比利润、比内涵、比质量。”先后收获省制造业单项冠军、省级数字化车间,数字孪生工厂项目入选智能制造“国家队”的浙江恒基永昕新材料股份有限公司董事长李孟勇分享数字化转型在助力企业创新发展中的作用。

“我们将不断提升技术实力和

市场竞争力,与北大、浙大等高校科研机构组成项目组,共同探讨AI、大模型等技术在各行业中的应用开发,实现数字文化新体验,为奉化文旅源源不断注入‘新鲜感’。”谈起下步发展,宁波天宸启桦教育科技有限公司董事长严天琛心潮澎湃。

“积极推动生产自动化、液体菌种产业化、菌包培育工厂化、方舱种植智慧化等全链条创新,推动菌菇产业向更高层次发展,为奉化乡村振兴贡献更多智慧和力量。”以科技引领创新,以小方舱“推动”大振兴的宁波顺源农业科技有限公司总经理吴海云带来了乡村振兴的“奉化样板”。

“全力服务实体经济、全力服务乡村振兴、全力助推共同富裕,继续发挥规模体系优势,深化普惠金融服务,保持稳健发展态势,更好地为经济发展加油。”在“一盘棋”稳增长、促消费金融政策的宁波奉化农村商业银行股份有限公司董事长戚建明掷地有声地说。

企业代表发言时,会场上不时响起阵阵掌声,这是企业家们对

未来,也是对奉化的期待。“这次大会我感触颇多,我们企业近年来通过数字化改造,生产效率提高了22.4%,之后我们也将继续通过企业数字化改造,不断提升竞争力。”宁波麦博韦尔移动电话有限公司企业代表告诉记者。

面对企业家们的真情流露,4家单位代表亦“硬核”表态,共同书写政企同心、合力打拼的发展新篇章。

“这次会议非常重视企业、重视产业、重视营商环境,在会上向各位企业家发布了‘8+4’政策包。”区发改局负责人告诉记者,“区发改局统筹全区经济社会发展,今年,我们会重点聚焦先进制造业、新质生产力,服务好企业,提供好的环境,为全区经济发展打下坚实基础。”

与其等风,不如造浪。随着高素质干部队伍、高水平创新型人才和企业家队伍、高素质劳动者队伍的建设落实,奉化紧紧围绕“三大跨越”和“1246”计划,奋力开创奉化产业发展新局面,为建设现代化滨海大都市健康美丽新城区奠定坚实基础,确保实现开门红、季季旺、全年胜。

向企业家致敬 向新目标奋进

本报评论员

昨天,我区隆重举行2023年度经济风云榜颁奖大会,对一批为奉化经济社会高质量发展作出突出贡献的优秀企业和企业家进行表彰,向这些功臣致以衷心的感谢和崇高的敬意!

逢山开路遇水架桥,一路风雨一路歌。过去几年,面对新冠疫情冲击和国际形势变化的双重压力,奉化广大企业家积极投身现代化滨海大都市健康美丽新城区建设,在经济建设、城市更新、乡村振兴、民生事业等方面作出了不可磨灭的贡献,充分彰显了新时代奉商的责任担当与情怀。

一座城,致敬一群人;一群人,领跑一座城。我们举行规格最高、规模最大、参会人数最多的颁奖典礼,以城市的名义向企业家致敬,让企业家“做春天的主角、占发展的‘C位’”,通过这种充满仪式感的方式,切实增强企业家的荣誉感、自豪感和获得感,在全社会营造尊重企业家、爱护企业家、服务企业家的浓厚氛围,必将进一步激励广大企业家再接再厉、见贤思齐,在新的一年里勇攀高峰、再创佳绩。

企业兴则奉化兴、企业好则奉化好。奉化今天的成就,离不开企

业的付出;奉化未来的发展,更需要企业的支撑。从“五经普”情况来看,奉化企业法人数量由2018年的10757家增长至2023年的20202家,这是奉化未来发展的最大动力、最强支撑和最亮标识。我们相信,政企同心的奉化,一定会在跨越发展的快车道上蹄疾步稳、大步前行!

前路坦荡,其道大光。当前,世界百年未有之大变局加速演变,中华民族伟大复兴进入关键时期。奋斗“十四五”、奋进新征程,奉化发展困难与希望并存、机遇与挑战同在。新征程上,我们更加需要广大企业家解放思想、开阔视野、敢想敢干,拥有“不畏浮云遮望眼”的大视野、“不破楼兰终不还”的大执着、“不混丹心创新愿”的大魄力、“不畏风雨同舟渡”的大格局和“不忘初心济天下”的大情怀,进一步坚定闯大市场、干大事业、求大发展的信心,以企业的突破跨越助推奉化争先进位。

政企同心、共赢未来。我们要一如既往地善待企业、关心企业、支持企业、服务企业,全力打造“办事依法依规、办事便捷高效、办事暖心省心”的营商环境最优示范区,为市场主体高质量发展保驾护航、赋能助力,与广大企业共同谱写奉化高质量发展可持续发展的新篇章!

奋力谱写现代化美丽城镇新篇章

——访区委常委、溪口镇党委书记刘春萍

记者 郭怡灵 何腾涛

“站在新起点,溪口镇围绕‘项目提速、工作提效、干部提能’工作主线,突出‘项目为王’,把项目建设作为推进空间变革、检验干部作风的主抓手、主战场,推动形成‘一切盯着项目看、一切围着项目转’的火热局面。”区委常委、溪口镇党委书记刘春萍介绍,今年,溪口将迎来名山建设关键发展契机,“我们将聚焦古镇区、溪南地块等重点区域,聚焦雪窦寺、弥勒圣坛周边重点项目,聚焦提升城镇发展能级,克难攻坚、狠抓落实,确保重大

佛教活动圆满成功。”刘春萍说。

新的一年,溪口镇将以作风建设破题开路,高质量、高效率推进工作。全体干部拿出实干的精神和攻坚的勇气,以“起步即冲刺、开局即决战”的劲头,谋项目、抢项目、抓项目,用优质项目彰显溪口干部队伍和事业发展的全新气象。

溪口以蒋氏故里和弥勒圣地两大历史文化特色为优势,做好“两岸民间交流桥梁”文章,加强培树和践行项目运营意识,进一步深化弥勒圣坛、“一寺一品”、武岭西路北侧1号地块等项目运营策划,确保项目持续发展、长期成效。在

全域国土空间综合整治中,创新思路谋划和推进搬迁撤并村庄整治、城市设计两大工作重点,以新思维、新理念、新模式领航新征程,助推新发展。同时,以项目引才聚才,紧盯文旅运营人才、创新创业团队、高素质劳动者队伍,大力引进符合溪口发展需要的人才和技术,不断增强城镇发展活力。

下转第4版①

建设具有乡愁韵味的山区富美特色镇

——访大堰镇党委副书记、镇长周唯

记者 赵雪雁 王层裕

通讯员 赵伊丽

新春伊始,我区召开“新春第一会”,发出了“深化作风建设、加快空间变革”的动员令,锚定了下一阶段我区高质量发展的新方向。作为我区唯一全山区镇,大堰如何贯彻落实区委区政府部署要求?对此,大堰镇党委副书记、镇长周唯

的回答铿锵有力:“大堰镇将持续走深走实‘整镇重整’这一赛道,围绕‘低碳标杆’‘共同富裕’‘美丽典范’三大战略方向,锚定‘乡愁五地’特色目标,持续擦亮全国首个生态环境教育特色小镇、省级零碳样板镇‘金名片’,奋力开创山区共富共美的崭新局面。”

地处宁波市重要饮用水源保护区上游的大堰镇,生态环境优美,森林覆盖率高,曾荣获中国生态魅力乡镇、2022年浙江省园林城镇、第十二批浙江省生态文明教育基地等荣誉。如何将山区资源变资产?大堰的答案是,通过“一三产业”“生态经

济”“飞地企业”招引,特色工程牵引,创新消费场景,实现经济量的增长、质的提升。“2023年,箭岭环境学习中心揭牌运营,大堰镇生态教育活力迸发、生态农业稳中见韧、生态旅游亮点频现。2024年,大堰镇要探索生态教育2.0版本,做优做强高山茶、米、薯、笋、油和中药材特色产业,做精生态文旅,落地一批热点、爆点产业,巩固开展‘云上大堰、四季四季’活动,将绿水青山转化为金山银山。”周唯补充道。

“整镇重整”是大堰这山区镇发展破局解题的“金钥匙”。

下转第4版②



奉化区海洋预报
发布时间: 2024年2月27日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报					
预报日期	预报站点	第1高潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高
2月28日	桐照	11:43	2.84	16:50	-1.6
	湖头渡	11:39	2.21	17:02	-1.59

海浪和水温预报			
预报日期	预报区域	浪高	浪向
2月28日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	偏东

今日城市空气质量
宁波市生态环境局奉化分局特约刊登

项目	空气质量指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	92	二级	良
溪口	85	二级	良